



扫一扫  
看方月  
中的  
青春  
愿景

# 跑腿小哥两年跑出新房首付

国庆方月中依然在路上跑单,一如他过去两年的日日夜夜

## 一个月,把自己逼成活地图

方月中出生在安徽安庆一个农村家庭,是家中老么,上面还有两个姐姐。

他16岁时认了师傅,从最基本的水电工做起,跟着工程队到处跑。

“当时多亏学了这点手艺,每个月会给600元生活费,剩下的钱年底结清,也有好几万。”也就从那时候开始,方月中意识到,自己需要更勤快,才能得到更多。他经常连续一个月加班到晚上12点。

但是毕竟年轻,一人吃饱全家不饿状态下的方月中花钱大手大脚,钱也几乎没攒下。就算到了2011年恋爱2014年结婚,他依然没有存钱的概念。

直到第一个宝宝出生,老婆想继续在杭州做服装,方月中则本着“做生不如做熟”的原则,想在上海继续做水电工。

两年之后的2016年年初,方月中结束了11年的水电工生活,背上行囊,到杭州和老婆住在一起。靠老婆生活这种事,方月中是干不来的。重拾水电工,他觉得不自由。

那时候他刚听说跑腿小哥这个职业,只要一部手机,会骑电动车,就能上手。方月中觉得,这个行。

就这样,方月中成了菜鸟点我达平台上的一名骑手。整个流程取餐、送餐,他很快就学会了。可是最大的难题就是路线不熟。上路第一天,他在平台上设置了一次送一单,这就有足够的时间去导航识路。这样的进度持续了三天。他慢慢给自己加码,一个星期之后,他已经可以一次送5单了。

“利用自己的时间,骑电动车走街串巷,在脑海里印地图,勤能补拙嘛。”第一个月收入2000多元,他没有气馁。毕竟整个下城区的路线,他已经熟稔于心。他很快把自己逼成了活地图。

## 一个大雨天,他整整跑完99单

当时大儿子跟在他们身边,二胎在老婆肚中,一家人租在乔司附近,后来又搬家到了丁桥。

“我们是不是该为孩子打算打算了?”老婆无意间的一句话惊醒了方月中。孩子长大是眨眼之间的事情,读书是个问题。送回老家,就会错过他们成长。留在身边,难道要跟着大人一起居无定所?

老婆说:“要么我们在这里买个房子?”

本报记者 杨茜 文/摄

今年4月,方月中在他30岁时,买下了人生第一套房。

35万余元的首付,是他2016年到杭州之后攒出来的。

方月中是跑腿小哥,风里来雨里去,最高记录一天送了99单。

这个国庆,方月中依然在路上跑单,一如他过去2年的日日夜夜。

昨天,他从零点开始跑夜宵单,接了20单,3点多披着月光回家睡觉,上午10点多再出发。

“买!”方月中下定决心。

但是杭州不比老家,房价完全不在一个水平上。方月中就知道贵,具体多少他也没概念,只有一门心思赚钱存钱。

方月中骑着电动车满城跑,不仅是下城区,整个主城区,哪里有单子,他就跑哪里。

“我每天都盼着恶劣天气,刮风下雨,越是这样,单子越多,钱也挣得多呀。”2017年的一个大雨天,他整整做了99单,全身被雨水打得湿透。但是他也赚到了人行以来最多的一笔钱:当天入账提现1254元。

## 他想给孩子更好的生活

存款数是一点一点累积起来的。

2017年,是方月中最努力的一年。除了国庆主动休息了一天,其他时间都在跑单。在线时间最高10个小时,连春节都没有回老家。方月中也因此成了去年杭州区域的单王,同时成了跑单训练营的金牌师傅。“没有秘诀,不能挑单子,尽可能多跑,也是一种积累。”方月中说。

这么拼,累吗?方月中说,也还好啦,毕竟还年轻,何况跑单这种事又不是搬砖那种体力活。

今年3月,夫妻俩算了算存款,足足有35万多。老婆的钱负责日常开销,他的钱全都存起来。“这真的是我这两年自己跑出来的,还蛮有成就感的。”

方月中最后看中的房子在德清,81平方米的毛坯房,全款79万元,带学区。“远一点没关系,只要有电梯。老人带小孩没有电梯肯定不行。他们是家里最重要的成员。”

方月中拿出了全部积蓄,付了首付,也签下了购房合同。剩下的贷款,每个月还贷4000元不到。

“房子虽然在德清,从临平过去骑电动车只要十几分钟,很快的。大不了以后在临平附近多跑跑单。”方月中心态很好。明年5月交房后要装修,这钱“下半年再努力一把”。

如今大儿子四周岁,小儿子一周半。方月中说,在杭州跑单这两年他有两个感悟。第一,工作没什么体面不体面,靠自己劳动挣钱改善家人的生活,就是值得尊重的。

第二,杭州很温暖,他喜欢这里。“有一次逆行撞上一辆车,保险杠都掉下来了。车主很包容,说我送外卖不容易,摆摆手就让我走了。”方月中说这份恩情他会铭记于心,同时也告诫自己不能逆行要控制车速。

### 他的青春愿景:

杭州这个地方很好,努力的人在这里能找到机会,接下来会再努力一点,小目标是把房子装修了,大目标是尽自己的能力给孩子们更好的生活。



## 淳安县交通运输局攻坚克难队,助力千黄高速顺利推进

在千黄高速的征地拆迁和施工现场,几乎都能看到一支忙碌的身影,协调处理各种矛盾,帮助解决各类难题。

千黄高速建设意义重大,且在征地拆迁、政策处理、施工中的环境保护等方面会出现很多意料不到的矛盾、想象不到的困难。淳安县交通运输局党委为能及时协调化解矛盾,解决现场各类难题,确保施工进度、质量、安全和环保,专门组织了一支千黄高速党员攻坚克难

队。这支队伍共有24名党员组成,分6个小组,每组负责一个沿线乡镇,每个党员(队员)负责一段,实行定任务、定时间、定标准、定质量、定考核,责任到人,交通局派驻纪检监察还专门组织对克难攻坚队员的检查、监督和总结评比,从而出现了组与组之间、党员与党员之间你追我赶、谁也不甘落后的良好氛围。

负责六标段克难攻坚队员的是县交通运输局质检站党支部书记姚春城,每天在施工现场协调解决各种矛

盾,帮助办理各种审批手续,解决各种难题。台风期间,他每天在现场达十六七个小时。

六标段项目经理深有感触:“原来我们担心施工进度要拖全线后腿,现在我们很有信心。现在我们边施工、边通行,不但交通安全不受影响,而且两边居民职工生活工作也不受影响,有这一支有干劲的小分队常驻这里,千黄高速6个标段施工进度比计划快了很多。”

余允乾 郑强